
ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

18/10/2021. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de 

Souza declarou aberta a reunião, saudou os vereadores e em 

seguida o vereador Leandro fez leitura de trecho da Bíblia: Josué 

1;9.     PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia    18 de outubro de 2021, 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma.  Leitura de correspondências 

recebidas: Ofício nº 333/2021 do Ministério Público /Comarca de 

Botelhos, informando encerramento de Notícia de Fato 

(COPASA); Ofício 2029/2021 da COPASA em resposta a 

questionamento sobre falta de água nos bairros Jardim José 

Alexandre e Jardim Eldorado; Ofício 2025/2021 da COPASA em 

resposta a questionamento sobre serviços de recomposição das ruas 

quando da execução de serviços pela empresa; Ofício 271/2021 da 

COPASA esclarecendo questionamento sobre aumento da tarifa de 

esgoto no município de Botelhos; Ofício do Hospital de Botelhos 

em resposta a ofício referente a Hemocentro; Ofícios Executivos 

nºs 513 a 523/2021  em resposta a questionamentos e pedidos dos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - 

PROJETO DE LEI Nº 99- ALTERA REDAÇÃO DA LEI 



2018/2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Conselho 

Municipal de Saúde). Lido o projeto e a justificativa, lido também 

o pedido de urgência especial apresentado pelo vereador Jefferson, 

submetido a votação o pedido foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo nomeado pelo Presidente o vereador Valdevino 

como relator especial ao projeto. Ato seguinte o Presidente 

suspendeu a reunião por quinze minutos para elaboração do parecer 

escrito do relator. Decorridos os quinze minutos a reunião foi 

retomada e o secretário fez leitura do parecer do relator, favorável 

ao projeto. O sr. Presidente submeteu então o projeto a discussão, 

nada sendo acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Prefeito.  - PROJETO DE LEI Nº 100/2021 – 

AUTORIZA A PERMUTA DE TERRENO PÚBLICO POR 

TERRENO PARTICULAR EM FACE DE INTERESSE 

SOCIAL JUSTIFICADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final para a 

próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 101/2021 – 

AUTORIZA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS 

MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA VICENTE DE 

PAULO DE SOUZA ME”. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius 

requereu envio de ofício ao Prefeito solicitando distribuição 



igualitária do Abono do Fundeb. Vereador Felipe requereu entrega 

de Moção de Aplauso à sra. Patrícia Sobrosa Mira pelas ações 

promovidas em prol dos mais necessitados durante a pandemia. 

Vereador Wellington requereu envio dos seguintes ofícios ao 

Prefeito: 1-) solicitando seja verificada a possibilidade da 

construção de bueiro no morro da Vila Limão. 2-) solicitando 

serviços de máquina em alguns pontos das estradas dos bairros 

Conceição e Cochos. 3-) colocação de caçamba de lixo na entrada 

de Palmeiral, próximo do campo da Vila Limão.  Vereador 

Leandro requereu o envio dos seguintes ofícios ao Prefeito: 1-) 

solicitando que logo após o término do serviço de pavimentação 

das Avenidas Dr. Ulisses Silva e Major Antônio Alberto 

Fernandes, que sejam implantadas melhorias no trânsito das 

mesmas; requerimento endossado pelos vereadores Marcus 

Vinícius e Jefferson. 2-) solicitando construção de redutor de 

velocidade ou faixa elevada de pedestres na Rua José Rafael 

Gonçalves, próximo ao nº 265, bairro Jardim Eldorado. 3-) 

solicitando construção de redutor de velocidade ou faixa elevada 

de pedestres no bairro São Bento, um na Rua João Ciro Tomaz, 

próximo ao nº 87 e outro na Rua dos Gregórios, próximo ao nº 09. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Wellington 

requereu envio de ofício ao Prefeito, solicitando iluminação do 

campo de botcha de Palmeiral. Vereador Jefferson requereu envio 

de ofício ao Prefeito solicitando estudo para construção de 

passagem elevada de pedestres em frente às instituições bancárias 

de Botelhos, requerimento endossado pelo vereador Leandro. O 



Vereador Jefferson disse que os vereadores poderiam se reunir 

durante a semana e conversar sobre a resposta do Promotor sobre 

as questões que envolvem a COPASA, para assim chegarem num 

consenso se irão pessoalmente conversar com o Promotor ou se 

enviarão outro ofício, visto que tem que se levar em questão as 

particularidades do contrato que existe entre a COPASA e o 

Município de Botelhos, sendo que os vereadores concordaram. 

Vereador Marcus Vinícius solicitou ao Prefeito manutenção nas 

estradas Botelhos/Jaboticabal e Botelhos/Pinhal. Vereador Felipe 

requereu envio de ofícios ao Prefeito: 1-) solicitando estudo da 

possibilidade do parcelamento do valor referente ao ITBI.  2-) 

solicitando estudo da possibilidade da destinação ou mesmo 

contratação e/ou nomeação de um servidor responsável pelas 

contratações referentes à Lei Aldir Blanc, para que assim a verba 

destinada pelo governo às áreas cultural e artística da cidade seja 

totalmente aproveitada e não haja devoluções; requerimento 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Ofício em nome da 

Câmara questionando se os pedidos de podas e cortes de árvores 

feitos pela Câmara, a pedido de moradores, serão considerados ou 

não. Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. 

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO-.  

PROJETO DE LEI Nº 72/2021 –“AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR 

DA EMPRESA SERRALHERIA 2 IRMAÕS ME.”PROJETO 

DE LEI Nº 73/2021 – “ AUTORIZA A CONCESSÃO DE 

BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA 



MARCELO HENRIQUE CARDILLO ME”. PROJETO DE 

LEI Nº 74/2021 - “ AUTORIZA A CONCESSÃO DE 

BENEFÍCIOS MATERIAIS EM FAVOR DA EMPRESA 

WALDERSON SILVA EIRELI”. – Encaminhados os 

documentos solicitados, enviados pelo Ofício Executivo 087/2021 

as Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para estudo e parecer para a próxima 

reunião.   PROJETO DE LEI Nº 79/2021- INSTITUI O PLANO 

PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O 

PERÍODO DE 2022 A 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Lido o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação Final, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião ordinária.  PROJETO DE LEI Nº 80/2021 – ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. 

Lido o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação Final, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião ordinária. ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus e desejaram uma boa semana a todos.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 



achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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